

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Репина Дмитрия Ильича на тему «Использование интегральных прогностических шкал в лечении острых неварикозных гастродуodenальных кровотечений», представленную к защите в диссертационный совет 21.2.016.05 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им А.И.Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Диссертационная работа Д.И. Репина посвящена актуальной проблеме неотложной хирургии – лечению больных с гастродуodenальными кровотечениями. Актуальность представленной работы обосновывается, прежде всего, сохраняющимся высоким уровнем общей летальности, который, по данным некоторых авторов, достигает 8-10% и не имеет тенденции к снижению. В этой связи представляется актуальной важность достоверного прогнозирования развития рецидива кровотечения. Это имеет ведущее значение для определения дальнейшей лечебной тактики. Одним из инструментов прогнозирования являются интегральные прогностические шкалы. Изучению возможности использования двух международных интегрированных прогностических шкал Rockall и Glasgow-Blatchford в клинической практике современного отечественного многопрофильного стационара посвящена кандидатская диссертация Репина Д.И.

Исходя из вышеперечисленного диссертационная работа Репина Дмитрия Ильича «Использование интегральных прогностических шкал в лечении острых неварикозных гастродуodenальных кровотечений» является значимой и необходимой научной работой, в которой поставлена задача улучшения результатов лечения больных гастродуodenальными

кровотечениями путем раннего определения прогноза вероятности рецидива геморрагии.

В автореферате диссертации четко описана практическая значимость исследования.

Объем клинического материала достаточен для его анализа и статистической обработки. Выполнен проспективный анализ результатов лечения 120 пациентов с острыми гастродуodenальными кровотечениями. Критерием исключения являлось наличие кровотечения из варикозно-расширенных вен пищевода и желудка. При поступлении пациенты, после проведенного первичного обследования включались в группы низкого, среднего и высокого риска по интегральной прогностической шкале Rockall, а так же в группы высокого и низкого риска по шкале Glasgow-Blatchford. По набранной сумме баллов для каждого пациента определялся прогноз вероятности рецидива кровотечения и летального исхода. Выполнялось сравнение результатов прогноза с реальными результатами лечения пациентов с кровотечениями. Степень достоверности прогноза определялась с использованием непараметрического статистического анализа, также использовались методы логистической регрессии и ROC-анализа.

У пациентов группы низкого риска (0-2 балла по шкале Rockall и 0-5 баллов по шкале Glasgow-Blatchford) не было рецидивов кровотечения и не было летальных исходов. В группе высокого риска (7-12 баллов по шкале Rockall и 6-24 балла по шкале Glasgow-Blatchford) рецидив кровотечения наблюдался у 27 % и 17 % больных соответственно, в ряде случаев требовалось проведение повторного эндоваскулярного гемостаза и оперативных вмешательств. Общая летальность в группах высокого риска составила 4 (36,6%) по шкале Rockall и 5 (7,93%) по шкале Glasgow-Blatchford.

Математические вычисления, проведенные автором, позволили показать, что интегральные прогностические шкалы Rockall и Glasgow-Blatchford по результатам анализа могут быть признаны валидными и

статистически значимыми. При этом более информативной является интегральная прогностическая шкала Rockall.

Методический подход и полученные результаты подтверждают выбранное направления для достижения поставленной в работе цели, что позволит улучшить результаты лечения пациентов с гастродуodenальными кровотечениями.

Автореферат составлен диссидентом в классическом стиле грамотным и понятным языком, состоит из 24 страниц печатного текста. В структуре автореферата четко отражены все основные положения диссертационной работы, включая положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации. Сделанные выводы полностью соответствуют задачам исследования.

Практические рекомендации легко воспроизводимы и могут быть рекомендованы к использованию в клинической практике, после внесения соответствующих изменений в национальные клинические рекомендации. Основные научные результаты исследования представлены в 10 печатных работах. Сделаны доклады на конгрессах и научно-практических конференциях, где изложены результаты и основные положения диссертации.

Замечаний по автореферату нет.

Таким образом, основываясь на материале представленного автореферата, считаю, что диссертация Репина Дмитрия Ильича является законченной самостоятельной научной квалификационной работой, в которой решена научная задача хирургии - улучшения результатов лечения больных с язвенными гастродуodenальными кровотечениями. Достоверность, обоснованность и практическая значимость результатов исследования не вызывает сомнения. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Дмитрия Ильича Репина «Использование интегральных прогностических шкал в лечении острых неварикозных гастродуodenальных кровотечений» полностью соответствует

требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 30 июля 2014 года №723, от 21 апреля 2016 года №335, от 02 августа 2016 года №748, от 29 мая 2017 года №650, от 28 августа 2017 года №1024, от 10 октября 2018 года № 1168, с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ от 26 мая 2020 года №751, от 20 марта 2021 года №426), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Д.И. Репин достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии педиатрического факультета федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И.Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук (3.1.9.Хирургия (мед.науки)),
профессор

Александр Андреевич Щёголев
02.09.2021.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И.Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова Минздрава России)
Адрес: 117997, Москва, ул. Островитянова д.1.
Телефон +7(495)627-29-44. Сайт: www.rsmu.ru. e-mail: rsmu@rsmu.ru

Подпись д.м.н., профессора А.А.Щёголева заверяю
Ученый секретарь федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования
«Российский национальный исследовательский
медицинский университет им. Н.И.Пирогова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
кандидат медицинских наук, доцент

Дёмина Ольга Михайловна

